2015年下学期高一年级化学期考试题

时量90分钟  分值100分

相对原子质量C-12  O--16 Na-23 H-1 Cu--64
一．选择题

1．下列物质的分离方法不正确的是
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A. 用过滤的方法除去食盐中泥沙
B. 用蒸馏的方法将自来水制成蒸馏水
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C. 用酒精萃取碘水中的碘
D. 用水冲洗的方法从沙里淘金

2．若ag CO含b个分子，则阿伏加德罗常数的值为
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A. ab/28
B. b/28a
C. 28a/b
D. 28b/a

3．关于1 mol/L K2SO4溶液的下列说法正确的是

[image: image4.jpg]W% R

www. ksbu. com



A．溶液中含有1mol K2SO4
B．可由1molK2SO4溶于1L水得到
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C．溶液中c(K+ )=2mol/L
D．1L 溶液中含2molK+,2molSO42-
4．配制一定物质的量浓度的NaOH溶液时，造成所配溶液浓度偏高的原因是（    ）

A．所用NaOH已吸潮


B．向容量瓶加水时液面低于刻度线即摇匀

C．有少量NaOH溶液残留在烧杯内

D．向容量瓶加水时眼睛一直仰视液面
5．下列反应的离子方程式错误的是


（    ）

A．铁跟稀硫酸反应Fe+2H+＝Fe2++H2↑　　　　  

B．铜跟浓硝酸反应Cu+2N03-+4H+＝Cu2++2N02↑+2H2O

C．碳酸钙跟稀盐酸反应C032-+2H+＝CO2↑+H2O     

D．铁跟氯化铁溶液反应Fe+2Fe3+＝3Fe2+
6．下列无色溶液中离子可大量共存的是

A.Cu2＋、SO42－、Fe3＋、Cl－
B.Ba2＋、Na＋、NO3－、CO32－
C.MnO4－、Fe2＋、Na＋、SO42－ 
D.Na＋ 、NO3－、K＋ 、SO42－
7．在下列反应中， HCl 作氧化剂的是

A．NaOH+HCl＝NaCl+H2O　
B．Zn+2HCl=ZnCl2+H2↑
C．MnO2+4HCl(浓)[image: image6.png]


MnCl2+2H2O+Cl2↑
D．CuO+2HCl=CuCl2+H2O

8．一定条件下硝酸铵受热分解的化学方程式为：5NH4NO3＝2HNO3＋4N2＋9H2O，在反应中被氧化与被还原的氮原子数之比为                                   


A．5∶3
B．5∶4 
C．1∶1 
D．3∶5
9．将钠和碳分别置于下图所示的两个盛满氧气的集气瓶中燃烧完毕冷却至室温后，打开装置中的两个活塞，这时观察到(　　)
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A．水进入左瓶
B．水进入右瓶

C．水同时进入两瓶 
D．水不进入任何一瓶

10．要证明某溶液中不含Fe3＋，而可能含有Fe2＋，进行如下实验操作时最佳顺序为(　　)

①加入少量氯水　②加入少量KMnO4溶液

③加入少量KSCN溶液

A．①③ 
B．③②
C．③①
D．①②③
11．下列反应，其产物的颜色按红色、红褐色、淡黄色、蓝色顺序排列的是(　　)

①金属钠在纯氧中燃烧　②FeSO4溶液中滴入NaOH溶液，并在空气中放置一段时间　
③FeCl3溶液中滴入KSCN溶液　④无水硫酸铜放入医用酒精中

A．②③①④
B．③②①④
C．③①②④
D．①②③④
12．铜粉放入稀硫酸中，加热后无明显现象，但加入某盐后，发现铜粉质量减少，溶液呈现兰色，则该盐可能是（    ）

A.NH4Cl
B.Na2CO3
C.KNO3 
D.FeSO4  

13．下列物质既含氯分子又含氯离子的是（     ）

A.氯化钠溶液
B.新制的氯水
C.漂白粉
D.液氯

14．能实现下列物质直接转化的元素是(　　)
单质盐
酸或碱氧化物
A．硅
B．硫
C．铜
D．铁

15．把0.05molNaOH晶体分别加入到下列100mL液体中，溶液导电性变化较大的是（　　）

A．硫酸铜溶液
B．0.5mol·L－1盐酸
C．0.5mol·L－1H2SO4
D 0.5mol·L－1．醋酸
[image: image1.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image10.emf]16．有一未完成的离子方程式：            ＋XOeq \o\al(－,3)＋6H＋===3X2＋3H2O，据此判断X元素的最高化合价为    (　　)

A．＋7
B．＋6
C．＋5
D．＋1

17．已知X2、Y2、Z2、W2四种物质的氧化能力为：W2>Z2>X2>Y2，下列氧化还原反应能发生的是（     ）

A、2W- + Z2 = 2Z- +W2 
B、2X- + Z2 = 2Z- + X2

C、2Y- + Z2 = 2Z- + Y2 
D、2Z- + X2 = 2X- + Z2

18．下列四个反应中水起的作用与其它不相同的是 

 ①Cl2+H2O、 ②NO2+H2O、 ③Na+H2O、  ④ Na2O2+H2O、
A．①
B．②
C．③ 
D．④ 
19．不能用来检验新制氯水和长期放置的氯水的试剂是
A．石蕊试液
B．品红溶液
C．FeCl2溶液 
D．AgNO3溶液
20．将等物质的量的SO2、Cl2通入水中，所得的溶液
 A．中性 漂白性
B．酸性 漂白性
C．只有漂白性
D．只有酸性

21．熔融烧碱应选用的器皿是                               
A．石英坩埚 
B．玻璃坩埚
C．生铁坩埚 
D．陶瓷坩埚
22．下列说法正确的是


A．SiO2溶于水且显酸性


B． SiO2是酸性氧化物，它不溶于任何酸

C．CO2通入水玻璃可得硅酸    
D．SiO2晶体是由SiO2分子构成的
23．在下列溶液中通入CO2至过量，原溶液一直保持澄清的是

A．硅酸钠溶液
B．氯化钡溶液
C．石灰水
D．漂白粉溶液

[image: image11.bmp]24．如图所示，试管中盛装的是红棕色气体（可能是混合物），当倒扣在盛有水的水槽中时，试管内水面上升，但不能充满试管，当向试管内鼓入氧气后，可以观察到试管中水柱继续上升，经过多次重复后，试管内完全被水充满，原来试管中盛装的不可能是           
 A．可能是N2与NO2的混和气体     

B．可能是O2与NO2的混和气体
C．可能是NO与NO2的混和气体       

D．可能是NO2一种气体
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25．C02气体中含少量S02，欲得到干燥纯净

的C02， 通过图3所示的洗气瓶，(1)(2)  

两瓶中所装的试剂应该是
A．(1)NaOH
(2)浓硫酸

B．(1)浓硫酸
(2)NaOH
C．(1)饱和NaHC03溶液
(2)浓硫酸
D．(1)浓硫酸

(2)Na2C03
26．常温下，下列溶液可用铁制或铝制容器盛装的是      

A．浓盐酸
B．浓硝酸
C．稀硫酸
D．稀盐酸
27．把CO2通入含NaOH0.8g的碱溶液中，将产物在减压条件下蒸干后，得固体1.37g，则通入CO2的质量是

A．0.44g
B．0.88g
C．0.66g
D．都不是

28．将Fe、Cu、Fe2＋、Fe3＋和Cu2＋盛于同一容器中充分反应，如Fe有剩余，则容器中只能有

A．Cu、Fe3＋
B．Fe2＋、Fe3＋
C．Cu、Cu2＋、Fe
D．Cu、Fe2＋、Fe

29．下列各组中两种物质作用时，反应条件或反应物用量改变，对生成物没有影响的是（    ）

A．Na与O2
B．Na2O2与CO2
C．NaOH与CO2
D．C与O2

30．小华家中有如下生活用品：碘酒、食盐、食醋、84消毒液(内含NaClO)，小华利用上述用品不能完成的任务是    

A．检验买来的奶粉中是否加有淀粉
B．检验自来水中是否含有Cl－

 C．除去保温瓶中的水垢
D．洗去白色衣服上的番茄汁
二、 填空（每空2分）

31．胶体粒子的直径大小在             之间，丁达尔效应是由于胶体粒子对                形成的。
32．将适量的蔗糖放入一烧杯中，再加入浓硫酸，观察到蔗糖变黑，体积膨胀，并产生刺激性气味的气体。生成的黑色物质是__________（填化学式）；刺激性气味的气体主要成分是_________（填化学式）；该实验表明浓硫酸具有                       性。   

33． 洪灾过后，饮用水的消毒杀菌成为抑制大规模传染性疾病爆发的有效方法之一。漂白粉是常用的消毒剂。

 (1)工业上将氯气通入石灰乳[Ca(OH)2]制取漂白粉，化学反应方程式为___________________。

(2)漂白粉的有效成分是(填化学式)____________________。

 (3)漂白粉溶于水后，受空气中的CO2作用，即产生有漂白、杀菌作用的次氯酸，化学反应方程式为__________________________________________________
34．某化学实验小组同学为了证明和比较SO2和氯水的漂白性，设计了如图所示的实验装置。

（1）实验室常用装置E制备Cl2，指出该反应中浓盐酸所表现出的性质：    __    __________。
（2）反应开始后，发现B、D两个试管中的品红溶液都褪色，停止通气后，给两个试管加热，两个试管中的现象分别为B：              ，D：               。
（3）装置中C的作用是                     ________ 。
（4）该实验小组的同学将SO2 和Cl2先混合后通入品红溶液，通气一段时间后，品红溶液几乎不褪色，经测定品红溶液显强酸性。品红不褪色的原因：                           _（用化学方程式表示）。
35．已知有以下物质相互转化
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试回答：

(1)写出B的化学式

    
 ；
(2)写出由E转变成F的化学方程式


             

       ；
(3)写出向G溶液加入A反应的离子反应方程式


   

        。

三．计算（8分）

36．将32.64 g铜与140 mL一定浓度的硝酸反应，铜完全溶解产生的NO和NO2混合气体在标准状况下的体积为11.2 L。请回答：

(1)NO的体积为多少L，NO2的体积为多少L。

(2)待产生的气体全部释放后，向溶液中加入V mL  a mol·L－1的NaOH溶液，恰好使溶液中的Cu2＋全部转化成沉淀，求原硝酸溶液的物质的量浓度－
2015年下学期高一年级化学期考答卷

二． 填空（每空2分）

31．                                                                
32．_________。  _________。                            性。   

33．
 (1) __________________________________________。

(2) __________________________________________。

(3) __________________________________________。

34．（1）    ______________________________________。
（2） B：              ，D：               。
（3）                              ________ 。
（4）                      _______________________
35．(1)

    
 ；
(2)

             

       ；
(3)


   

        。
三．计算（8分）

2015年下学期高一年级化学期考答案
	题目
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	D
	C
	B
	C
	D
	B
	A
	A
	C

	题目
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	B
	B
	D
	A
	B
	C
	D
	D

	题目
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	C
	B
	A
	C
	B
	C
	D
	B
	B


31． 1~10nm；光线的散射作用
32． C ；SO2 ; 脱水性、强氧化性

33．（1）2Cl2+2Ca(OH)2== CaCl2 +Ca(ClO)2+2H2O   (2)Ca(ClO)2
   (3)Ca(ClO)2 + H2O+ CO2 == CaCO3↓+ 2HClO 
34．（1） 酸性、还原性    （2）出现红色　　溶液无色
（3） 吸收尾气以防污染环境 （4）Cl2+SO2+ 2H2O=2HCl+H2SO4
35．（1）FeCl2       
（2）4Fe(OH)2＋O2＋2H2O＝4Fe(OH)3
   (3) 2Fe3＋＋Fe＝3Fe2＋
36．(1)5.824　5.376   (2)eq \f(aV·10－3＋0.5,0.14)
E
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